



ПЕРМСКИЙ КРАЙ
СИВИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
МУ «МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ
РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА
ИМ. Ф.Ф. ПАВЛЕНКОВА»
ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ
ОТДЕЛ

[ХРОНИКА БИБЛИОТЕЧНОЙ ЖИЗНИ]

Выпуск 2
2017 год



2017
ГОД ЭКОЛОГИИ
В РОССИИ

ПРОГРАММНО-ПРОЕКТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Тринадцатый районный конкурс социальных и культурных проектов стал удачным для библиотек нашего района. 25 тыс. рублей выделено на реализацию проекта «Библиотеки и семья: грани сотрудничества» МУ «Межпоселенческая районная библиотека им. Ф.Ф. Павленкова».



Проект направлен на организацию совместных мероприятий в библиотеках района по родительскому просвещению и формированию семейного благополучия. Для каждой библиотеки района оформляются Уголки любящих родителей, которые будут регулярно обновляться самой интересной информацией по воспитанию детей. А новая литература, связанная с родительским просвещением, организацией семейного досуга и популяризацией семейного благополучия сейчас находится в обработке в районной библиотеке, но

уже в скором времени поступит во все библиотеки Сивинского района. Специалисты МУ «МРБ им. Ф.Ф. Павленкова» подготовили и провели мероприятия для разных возрастных групп в пяти библиотеках – Екатерининской, Северокоммунарской, Усть-Бубинской, Бубинской сельских и Северокоммунарской поселенческой. Для взрослых и молодежи – урок семейной любви «Ребенок – это праздник, который пока со мной» и видеоролик «Зачем нужна семья в современном мире». Для детей – игровые программы «Библиобродилки» и «Грибная карусель». Кроме того, участникам мероприятий предлагались книжные выставки «Папамамалогия» (для родителей) и «Новоселье на книжной полке» (для детской аудитории).

По 15 тыс. рублей грантовых средств распределены еще на два библиотечных проекта: «Старовойтовские встречи» (Северокоммунарская сельская библиотека) и «Нет забытых деревень» (Серьгинская сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова).

Желаем всем удачной реализации проектов!

АКЦИИ

4 мая в самых разных уголках России и за ее пределами прошла VIII Международная акция «Читаем детям о войне», инициатором которой является Самарская областная детская библиотека. Отдел обслуживания детей и подростков МУ «МРБ им. Ф. Ф. Павленкова» поддержал акцию и вместе с читателями охотно включился в нее Бабина С. Г. познакомила юных читателей с произведениями о событиях Великой Отечественной войны и прочитала вслух рассказ Анатолия Митяева «Мешок овсянки». Участники акции обсудили рассказ и ответили на предложённые вопросы. Затем еще долго рассматривали книги с выставки и рассказывали военные истории, прочитанные в книгах.



Ставшая для районной библиотеки традиционной акция «Библионочь» в этом году была без определенной темы, но посвящена юбилею библиотеки. Наши читатели принимали участие в игре «Библиобродилки» – чуть-чуть история библиотеки, чуть-чуть знания классической литературы, немного импровизированных мини-постановок от лица какого-либо известного литературного героя, которого другим участникам нужно было отгадать, а уж отвечать на вопросы по представленным в библиотеке книжным выставкам оказалось самым простым

заданием. Тем, кто не справлялся с заданием – штрафная коробочка помогала выйти из лабиринта «бродилок» и следовать дальше.



А дальше было: мастер-класс по изготовлению книжных закладок, кукольный спектакль «Сказка о глупом мышонке» по мотивам сказки С. Маршака, акция «Книга в подарок» и «Тайная комната». В «Тайной комнате» наши читатели окунулись в прошлое библиотеки – самые старые издания в фонде, как, чем и на чем писали библиотекари в конце прошлого века, как смотрели фильмы без телевизора, какая библиотечная техника была в помощь. Однако самым популярным оказался фотосалон «Моя любимая библиотека», где все без исключения старались выразить свое позитивное отношение к библиотеке и чтению книг через художественную фотографию с помощью специально подобранных книг и атрибутов.

НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ

Национальная программа поддержки и развития чтения

Много интересных мероприятий прошли в библиотеках района в отчетном периоде, которые были посвящены народным и традиционным календарным праздникам, таким как Пасха, День космонавтики, День Победы, День семьи, День славянской письменности и культуры, День России.

В апреле в районной библиотеке состоялась презентация передвижной выставки «Не забудьте нас!». Выставка создана активистами Пермского краевого отделения общества «Мемориал» и рассказывает о судьбах конкретных людей, жителей Прикамья, невинных жертвах массового политического террора в сталинский период, прошедших через пермские лагеря и тюрьмы. Её содержательной основой стали архивные документы, личные письма и фотографии заключённых, вещественные доказательства. На открытие выставки пришли люди нескольких поколений: учащиеся 9 класса МБОУ «Сивинская школа-интернат», представители Совета ветеранов, СМИ, работники музея, жители, интересующиеся историей.



Субботним днем 22 апреля в стенах районной библиотеки им. Ф.Ф. Павленкова прошла встреча с самобытным поэтом Константином Кожевниковым, нашим земляком, с 1969 по 1980 гг. проживавшем в Сивинском районе. Являясь представителем автономной некоммерческой организации «Дом авторской книги» (г. Пермь), выпустил уже несколько авторских сборников и регулярно публикуется в сборниках совместно с другими самобытными пермскими поэтами. Очень много

философского в поэтических произведениях автора – его личное отношение к миру, окружающей действительности, происходящим вокруг событиям.



2 июня 2017 года в библиотеках Пермского края состоялся ежегодный Региональный день чтения, организованный Пермской краевой детской библиотекой им. Л.И. Кузьмина. В этом году громкие чтения посвящены 90-летнему юбилею пермского детского писателя Льва Ивановича Давыдычева и 55-летию выхода его книги «Многотрудная, полная невзгод и опасностей жизнь Ивана Семенова, второклассника и второгодника».

Каждому району предложено прочитать по одной истории из произведения. Волонтеры и специалисты Сивинской районной библиотеки прочитали шестую главу «Аделаида выясняет обстановку». Ребята выбрали главные фразы прочитанной истории: «Я у него буксир, а не ты», «У него только один недостаток... Плохо то, что он очень добрый». Затем юные читатели исправили ошибки в заявлении на пенсию и ответили на вопросы викторины.

Громкие чтения произведений Л.И. Давыдычева прошли в МУ «Екатерининская сельская библиотека», МУ «Северокоммунарская поселенческая библиотека», «МУ Бубинская сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова», Малосивинской, Сатинской, Серьгинской и Серафимовской сельских библиотеках.

Год экологии

В рамках Года экологии и Дней защиты от экологической опасности в библиотеках прошли интересные мероприятия:

- час добра «Природа просит защиты: Красная книга Мурзилки», медиапрезентация «Эко-дом», выставка журналов «По страницам Красной книги» (МУ «Северокоммунарская поселенческая библиотека»)
- викторины «Что мы знаем о природе», «Экология вокруг нас», конкурс «Земля – наш общий дом» (Кизьвенская сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова)
- урок-защита «Экологические проблемы родного края», выставки рисунков «Сбережем планету вместе», «Птицы летите, весну принесите» (Серьгинская сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова)
- литературный час «Мы хозяева этой планеты» (МУ «Екатерининская сельская библиотека»)
- экологическая игра «Путешествие в мир природы», своя игра «Берегите природу», выставка «Сбережем нашу Землю» (Серафимовская сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова)
- выставка-викторина «Экологические страницы», музыкальная викторина «День птиц», эко-викторина «Загадки природы», развлекательная викторина «Знатоки природы» (МУ «Бубинская сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова»)
- экологическая игра «Путешествие Экотопа» (Малосивинская сельская библиотека).

Всероссийский день библиотек

В преддверии Всероссийского дня библиотек 26 мая сотрудники районной библиотеки с издательской продукцией рекламного содержания отправились по улицам с. Сива для того, чтобы поздравить население с праздником книги и пригласить в библиотеку на книжные

новинки, а также прорекламирровать услуги библиотеки. Либмоб «Приглашаем в библиотеку» стал зрелищной и оригинальной акцией. Это можно было понять по лицам прохожих, которые уходили от нас с улыбкой и приподнятым настроением. Было очень интересно и приятно услышать много хороших слов в адрес библиотеки и ее работников!

В Сатинской сельской библиотеке профессиональный праздник отмечен акцией «Тихий дом души – библиотека!». В целях повышения престижа чтения, формирования позитивного отношения к чтению и библиотеке были напечатаны открытки со стихотворением, посвященным работе библиотек, которые вручались всем пользователям. Акция также содержала элементы беседы, размышления, обсуждения наиболее значимых фактов из истории библиотеки и ее фонда.



Пушкинский день в России

6 июня 2017 года состоялся флешмоб «Читаем Пушкина вслух!», посвященный дню рождения поэта и Дню русского языка. В акции приняли участие ребята лагеря с дневным пребыванием МБОУ «Сивинская СОШ», под руководством Е.М. Пермяковой, И.И. Москвиной и заведующим отделом обслуживания районной библиотеки Е.В. Варанкиной. Участникам акции было предложено выучить наизусть «Песнь о вещем Олеге» А.С. Пушкина так, как в этом году произведению исполнилось 195 лет, и зачитать вслух в общественном месте. Все действие состоялось на импровизированной сцене МУ Сивинский центр кино и досуга во время проведения «Пушкинских встреч» среди поэтов Сивинского района и любителей поэзии. В заключение участники получили в подарок закладки со стихами А.С. Пушкина.



В Серьгинской сельской библиотеке для детей организованы громкие чтения «Пушкинские чтения», в Екатерининской сельской библиотеке проведена викторина «За строкой А.С. Пушкина», в Сатинской сельской библиотеке организован конкурс рисунков «По тропинкам Лукоморья», в Северокоммунарской сельской библиотеке в рамках литературной гостиной «Истоки» с участием учащихся Северокоммунарской школы прошел литературный вечер «Любви прекрасные порывы».

Профилактика социально значимых заболеваний

На одном из заседаний Родительской гостиной (МУ «МРБ им. Ф.Ф. Павленкова») разговор шел о здоровье. Педиатр Сивинской ЦРБ Татьяна Ивановна Саначева рассказала о детских прививках и правильном питании. Прежде чем делать прививки, родители должны знать правила проведения вакцинации и основные правовые акты, регулирующие эту далеко не безопасную процедуру. После беседы Татьяна Ивановна ответила на все вопросы родителей. Затем желающие имели возможность провести диагностику своего здоровья.

В других библиотеках прошли следующие мероприятия:

- день здоровья «С физкультурой мы дружны – нам болезни не нужны» (*Серьгинская сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова*)
- день здоровья «Если хочешь быть здоров» (*Кониplotническая сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова*)
- беседа «В здоровом теле – здоровый дух» (*Усть-Бубинская сельская библиотека*)
- игровая программа «Здоровье сгубишь – новое не купишь», час общения «Будь здоров без докторов», инф. листовка «Курить не круто» (*МУ «МРБ им. Ф.Ф. Павленкова»*)
- выставка и листовка «Жизнь без сигарет», час добрых советов «Здоровье – родник жизни» (*Серафимовская сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова*)
- выставка «О самом главном» (*Первомайская сельская библиотека*)
- выставка «Целительная сила лекарственных растений» (*Кизьвенская сельская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова*)
- час здоровья «Турнир здоровья», беседа-игра «Про мыло, расческу и зубную щетку», листок-сигнал «Дело – табак», закладка «Помочь самим себе: правила здорового питания» (*МУ «Северокоммунарская поселенческая библиотека»*)
- выставка «Здоровье без лекарств» (*Савичевская сельская библиотека*).

МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

20 апреля на базе МУ «МРБ им. Ф.Ф. Павленкова» совместно с ГБУК «Пермская краевая специальная библиотека для слепых» состоялся проблемно-ориентированный семинар «Библиотеки доступные для ВСЕХ: миф и реальность». Коллеги из края обобщили опыт работы с инвалидами по зрению и слабовидящими в библиотеках г. Перми и Пермского края, познакомили со специальной литературой и всевозможной техникой для чтения, для пользования сотовой связью и интернетом, обсудили вопросы сотрудничества по предоставлению ресурсов из краевой библиотеки для обслуживания данной категории пользователей.



В фонд районной библиотеки переданы 2 экземпляра книг рельефно-точечным шрифтом Брайля, изданных Пермской краевой специальной библиотекой для слепых. В семинаре приняли участие специалисты библиотек Сивинского и Карагайского районов.

Кроме того, специалисты районной библиотеки принимали участие в краевых мероприятиях повышения квалификации: консультационном дне руководителей методическими службами «Развитие профессионального и социального партнерства в практике библиотек» (Т.С. Василенко), День ЦДПИ (Н.С. Титлянова), Днях комплектования (Е.Н. Пыстогова), семинарах «Роль библиотек в продвижении экологических знаний» (О.А. Мехоношина), «Открытие: новые имена» в рамках поэтического фестиваля «Компрос» (Т.С. Василенко, Е.В. Варанкина).

ВЕСТИ ЦЕНТРА ДЕЛОВОЙ И ПРАВОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

В конце мая закончился первый сезон в Школе компьютерной грамотности «КомпьюТерра» для пенсионеров. Три группы в течение трех месяцев раз в неделю осваивали азы компьютерной грамотности по специально разработанной программе. Для

лучшего усвоения материала участницы получали индивидуальные консультации и издательскую продукцию в виде подсказок, выполняли домашние задания.

За это время были рассмотрены различные темы компьютерного мира: составляющие ПК, дополнительные устройства, программы Microsoft Word и PowerPoint, съемные носители, Интернет, выбор браузера и поисковика, создание почтового ящика и учетной записи в Скайпе и многое другое. На последнем, 13-ом занятии подведены итоги и вручены сертификаты об успешном окончании Школы.

ВЕСТИ ЦЕНТРА ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ «Махаон»

В рамках Года экологии в парке с. Сива состоялся День добрых дел «Клумбу цветущей сохраним, от сорняков освободим». Традиционно в акции приняли участие активисты клуба «Цвет`ок» вместе с Е.В. Варанкиной, заведующим отделом обслуживания и руководителем клуба, Л.С. Мальцева, представитель Районного совета ветеранов, а также были вовлечены подростки лагеря с дневным пребыванием «Экологический дозор» МБОУ «Сивинская СОШ» вместе с руководителями И.И. Москвиной и Е.М. Пермяковой. Освободив клумбу от сорняков, дружная компания принялась за высадку рассады многолетников и однолетников. Всё лето на радость односельчан будут цвести примулы, бархатцы низкорослые, астры, львиный зев, петунии и другие растения.



Четвертый выпуск делового досье «Экологическое просвещение в библиотеках», подготовленный информационно-методическим отделом районной библиотеки, раскрывает разнообразные современные формы работы библиотек по экологическому просвещению населения. Издание дополнено частично аннотированным библиографическим списком статей из профессиональных журналов, поступающих в районную библиотеку. Материалы пособия могут быть использованы в практике работы библиотек в рамках Года экологии и других всероссийских экологических акций.

Составитель: О.А. Мехоношина

Компьютерный набор и оформление: О.А. Мехоношина

Тираж: 25 экз.

07.07.2017 г.

С юбилеем библиотечной работы поздравляем!

Логунову Галину Михайловну – 25 лет



*Желаем, чтобы удавалось
В реальность планы воплотить,
Чтоб все, что хочется, сбывалось,
Легко и интересно жить!
Мечты заветной, цели ясной,
Любви, заботы и тепла,
Не забывать, что жизнь прекрасна,
Здоровья, счастья и добра!*